

“借梯上楼”促转型

——马兰屯镇加快招商引资助推镇域经济发展

本报记者 岳娜 通讯员 张开彬

今年以来,台儿庄区马兰屯镇主动适应经济发展新常态,不断提升创新能力,调整招商思路,优化发展环境,多措并举,有效助推了镇域经济的快速发展。

立足“早”字开好局。年后该镇迅速召开了全镇企业经济能人和全镇招商引资工作动员会,在充分调研、广泛征求意见的基础上,科学制定招商引资工作计划和目标任务。

突出“一核两园三区四路”的新型城镇化发展理念,以新型城镇化作为全镇一切工作的核心和出发点,以镇域总体规划为基础,突出234省道、阿里山

路、运河北堤、泥顿路周边产业布局,不断完善美丽乡村和全域旅游规划建设,逐步完善城镇建设体系,培育“特色小镇”建设。加快东三里万庄棚改项目区建设进度,积极推进省道234工程建设,逐步对泥顿路、运河北堤等路段进行修整建设。

立足“专”字重招商。该镇成立了招商引资攻坚组,由镇党委政府主要领导牵头,进一步完善招商引资工作制度,安排部署专门人员、专项经费、专用车辆,分赴重点区域和重点工作实施上门招商工作,迅速掀起了新一轮招商引资热潮。围绕港航物流

园区、经济技术开发区2个平台,农村电商产业园、青年创业孵化园2个载体,立足优势主导产业加快引进一批投资量大、关联度高、带动性强的“龙头”项目;围绕超越、翔宇等淀粉加工企业转型升级和包装整合,着力提高企业的集中度和核心竞争力,实现“传统行业”到“优势产业”的华丽转身,达成投资意向10个,全镇洽谈项目总投资12亿元。

立足“新”字优环境。进一步强化招商服务意识,创新服务方式,提高服务水平效率,真心招商、热心待商、诚心助商,建立招商引资项目协调联动机制,

在项目洽谈至正式签约期间,成立项目跟踪小组,人员由招商分管领导和招商办人员组成,提供全程优质服务。围绕经济技术开发区、港航物流园区为主阵地,突出纺织服装、服务外包、机械制造、现代物流、蛋白桑深加工等产业的招商,对现有场地和公共设施进行改造升级,积极推进智汇云村电商产业园和青年创业孵化园建设,重点推进投资3亿元的装配式建筑项目和投资1.5亿元的东华软件智慧枣庄、智慧古城软件开发建设项目,投资额1亿元台儿庄古道水上冰雪乐园等项目,完成重点项目投资7.5亿元。

运河街道组织开展“不让毒品进我家、巾帼在行动”活动

运河街道华阳社区禁毒戒毒知识讲座



在“6·26”国际禁毒日来临之际,以实现家庭“无吸毒、无贩毒、无种毒、无制毒”为目标,6月20日,运河街道妇联充分发挥妇女在家庭中的特殊作用,提高广大妇女和家庭成员参与禁毒斗争的意识和能力,在华阳社区组织开展了“不让毒品进我家、巾帼在行动”禁毒戒毒专题知识讲座,区公安分局及戒毒相关领导,辖区妇女代表、居民代表70余人参加活动。

(黄振兴 杨涛 摄)

好客山东

旅游形象宣传片来台踩线

6月19日至20日,由省旅游发展委综合处处长王建华带队,好客山东旅游形象宣传片摄制组全国知名导演周楠、中网载线副总李霞等一行6人来台踩线,台儿庄成为好客山东和十大文化旅游目的地品牌宣传第一站。市旅服委副主任吕东来、台儿庄区政府副区长王晓丽、区旅服局局长王玉珏、古城旅游集团董事长曹恒超、总经理张永强等领导先后陪同调研。

摄制组先后到祥和庄园、运河湿地公园、双龙湖湿地公园和台儿庄古城,进行深度台儿庄历史、人文、民俗、非物质文化遗产等。摄制组还调研了鲜花小镇、古城夜经济、旅游新业态、民宿产业、会展经济等全

邵庄镇做实“抢”字功课助力三夏生产

近日,台儿庄区邵庄镇边庄村东麦田里,4台联合收割机分片在麦田里驰骋。不多大工夫,一台收割机停了下来,只听“哗”的一声,金灿灿的麦粒瞬间就装满了一辆三轮拖拉机。

在今年的三夏生产中,台儿庄区邵庄镇立足“抢”字,充分发挥辖区内农机合作社主力军作用,让大型机械唱主角,在保证全镇4万余亩小麦颗粒归仓的同时,也大大提高了秸秆粉碎还田率,为三夏防火安全奠定了坚实基础。

在今年的三夏生产中,该

镇通过内引外联,强化服务,全镇350余台农机,50余台外地客机按照“成熟一块、收割一块、灭茬一块、抢种一块”要求,全面推行小麦联合收获—秸秆粉碎还田—灭茬机机械破茬一条龙作业技术,旱田在3天内完成收清种全部流程;水田在3天内完成水稻幼苗插秧前泡田整地工作,确保夏收夏种同步进行。镇财政拿出40余万专项资金对实施秸秆还田深翻旋耕的地块,按照每亩10元的标准奖补到村。

截至6月13日下午6时,该镇4.26万亩小麦已机收完毕,秸秆粉碎还田率突破99%,2.2万亩旱田玉米、大豆播种任务全部结束,2万余亩水田进入泡田整地阶段。

在秸秆禁烧工作中,为全面完成“不着一把火、不冒一股烟”工作目标,该镇成立了400余人的义务巡查组,确保每个地块都有人把守,全镇形成纵到底、横到边、全天候、全方位值班监控体系,镇主要领导带领督导组对全镇秸秆禁烧宣传氛围、防火棚搭建、人员到岗到位、秸秆还田工作情况进行现场督查,确保三夏生产各项措施落到实处。(吴勇)

泥沟镇强化“四个必须”确保生产安全

近日,泥沟镇大力加强道路交通、烟花爆竹、危化物品管控等安全隐患排查与规范化管理工作,以“四个必须”抓实、抓牢安全生产工作,确保民生领域和谐安康。

党政领导必须想安全。为切实做好当前的各项安全生产工作,镇党委书记、镇长、分管副镇长分别召开安全工作部署会议,要求人人必须心

中有安全,时时想安全,时刻绷紧安全生产这根弦,确保广大群众生命财产安全。

执法人员必须懂安全。安全检查执法人员必须人人掌握新《安全生产法》等相关法律法规,牢固树立新发展理念,坚持安全发展思路,不断加强自身业务学习。

机关干部必须宣安全。

镇相关部门组织开展了“安

全生产进大集”等一系列安全宣传活动,由值班机关干部领导带队担任“安全宣讲员”,强化领导干部的责任意识和示范作用。部门联动必须查安全。建立镇安监站、城管分局、环保所、派出所、供电站等部门联动机制,实现信息共享,为全年“平安泥沟”的创建筑牢基础。(刘顺顺)

书法家进校园趣说书法

近日,山东省书法家协会会员毕业于聊城大学书法专业的姚威来到了阔别已久的台儿庄区泥沟镇兰城小学为30多名小书法爱好者传授书法技艺。

在讲课中,姚威以趣味书

法教学方式讲课,令学生们对书法艺术格外感兴趣。在近一个小时的讲课中,他既让小学生了解到常用汉字的起源、演变与每个字的含意,又让学

生们懂得了文房四宝的挑选与使用技巧,并且从笔划、间

架结构等写好毛笔字的细节方面对学生进行现场演示与手把手指导。

姚威将每周二下午来母

校为小书法爱好者上课,把中

国的书法艺术发扬光大。

(姚纯韶 顿学刚)

台儿庄区委

第一轮巡察工作动员部署会召开

6月12日下午,十届台儿庄区委第一轮巡察工作动员部署会召开。区委常委、区纪委书记、区委巡察工作领导小组组长闫森和出席会议并讲话,区委常委、区委组织部部长、区委巡察工作领导小组副组长王存友主持会议。区委巡察机构全体人员,第一轮巡察工作抽调干部参加会议。

会议强调,要自觉提高政治站位,巡察组和被巡察单位要切实把思想和行动统一到中央和省、市、区委的部署要求上来。被巡察单位要主动摆正位置,自觉接受区委的监督,真正把接受巡察的过程作为向中央和省市区委要求看齐对标的过

程。要“巡出成效、巡出声威”,坚实的第一步事关全局,要确保全区巡察工作开好局起好步。要把握政治巡察的定位,坚持问题导向,严格巡察监督流程,确保巡察成效落地。要“担当、守纪”,巡察组和巡察队伍要坚定信心,扛起责任,以舍我其谁的精气神,从严从实打好巡察监督“第一仗”。(梁国栋 王秀红)

台儿庄区委组织部开展

“创卫在一线”主题党日活动

近日,台儿庄区委组织部围绕推进“两学一做”学习教育常态化制度化,以“参与创卫,人人有责;清洁环境,党员在先”为主题,组织部机关党支部全体党员干部佩戴党徽,亮明身份、助力创城,真正把主题党日活动开到国家卫生城创建工作一线。

活动中,部机关34名党员领导干部深入到运河街道北关社区9条巷子清理垃圾杂物,打扫巷道路面,规范车辆停放,清除花坛杂草,粉刷墙面广告,社区的角落都活跃着他们的身影。同时,他们积极做好沿街

(李炎 王翔宇)

台儿庄区文化馆

组织馆员参观廉政文化墙

近日,台儿庄区文化馆组织馆员,参观位于台儿庄区府前广场的廉政文化墙。“莲因洁而尊,人因廉而正”、“海纳百川,有容乃大;壁立千仞,无欲则刚”、“静以修身,俭以养德”……一道道廉政文化墙成为百姓身边的风景线。

参观后,馆员们深有感触地说:“早晨从台儿庄区府前广场廉政文化墙边走过,这些廉政格言、警句就是一声声贴心的关怀和问候。它无声的鼓舞和激励我区的干部们,要心怀群众,

(王昌卫)

台儿庄经济开发区

多举措强化党风党务巡查

今年以来,台儿庄经济开发区党工委进一步创新完善党建工作机制,从严从实抓好党风党务巡查,促进党风党务工作与各项工作同频共振、深度融合。

制定工作方案。针对5个党支部岗位特点,制定党风党务巡查工作方案,明确了个别谈话、现场查看、意见反馈、督促整改等4个方面的工作步骤,巡查内容包括党风廉政教育情况、“三会一课”记录、党费收缴明细、党员民主评议材料等。

强化责任落实。配强巡查力量,抽调4名骨干力量对所属党支部全面开展党风党务巡查。党工委与巡查人员签订了《党务巡查工作责任书》和《党务巡查工作责任书》。

(马照光)

旅游+文学的一场永遇乐

——30余位作家、诗人来台儿庄双龙湖湿地创作记

本报记者 岳娜 通讯员 时培京

6月17日,由枣庄日报社台儿庄办事处、台儿庄双龙湖湿地观鸟园、台儿庄区诗词联赋家协会主办、两岸文学艺术馆协办的“聆听初夏双龙湖天鹅的鸣叫”暨作家诗人走进台儿庄双龙湖湿地采风活动举行。来自全市的30余名专业作家、诗人、报纸文学副刊主编、网

站主编走进台儿庄,聆听初夏双龙湖湿地的鸣叫声。6月17日,由枣庄日报社台儿庄办事处、台儿庄双龙湖湿地观鸟园负责人代俊银作景区整体情况介绍,位于台儿庄兴中路延长线(老运河大桥)南首两侧的双龙湖湿地,处在京杭运河主道与复线船闸的环抱之中。为一东一西走向的鱼形岛屿。景区占地1000余亩,总投资1.05亿元。他诚挚邀请作家诗人长期来双龙湖采风指导。台儿庄区诗词联赋家协会主席龚安明具体负责邀请我市作家,他说,此次采

风不是“一次性”的,作家诗人们与景区保持长期的良好互动,相互合作,创出新作。与会人员表示:双龙湖湿地生态幽美,周边邻水,犹如镶嵌在古运河上的一颗璀璨明珠,同时也是采访创作的绝佳之地,以文学的形式歌颂旅游业带给居民与游客的身心愉悦。台儿庄双龙湖湿地观鸟园负责人代总说:“下一步,我们打算成立作家诗人创作

基地,以台儿庄区创建全国全域旅游示范区为机遇,以旅游+文学的形式,促进台儿庄双龙湖的旅游宣传工作,为我区全域旅游工作作出自己的努力。作为台儿庄全域旅游七大景区之一的台儿庄双龙湖湿地,对全国18周岁(含18周岁)以下青少年儿童将实行门票免费政策。希望双龙湖湿地观鸟园带给孩子们暑假期间最美好的回忆与欢乐。”